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  ผลสํารวจเรื่อง  “ประชาชนอยากเห็น ครม. พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา เปนอยางไร” 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล) สํารวจความคิดเห็นประชาชนจากทุกภูมิภาคท่ัวประเทศ เร่ือง 
“ประชาชนอยากเห็น ครม. พล.อ.ประยุทธ จันทรโอชา เปนอยางไร” พบวา ประชาชนรอยละ 78.6 เห็นดวยท่ี  
พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา จะควบตําแหนงรัฐมนตรีวาการกระทรวงกลาโหมอีกตําแหนง ขณะท่ีรอยละ 14.3 ไมเห็นดวย  
และรอยละ 7.1 ไมแนใจ 
 

เม่ือถามวา “เห็นดวยหรือไมหาก ครม. ชดุใหม มีทหารเปนรัฐมนตรีมากกวาคร่ึง” รอยละ 65.7 บอกวา “เห็นดวย”  
ในจํานวนนี้รอยละ 47.2 ใหเหตุผลวา เพราะทหารเปนกลางไมฝกใฝฝายใด  และรอยละ 18.5 ใหเหตุผลวาเพราะผูนําเปนทหาร 
ครม. ก็ควรมีทหารมากกวา  ขณะท่ีรอยละ 34.3 บอกวา “ไมเห็นดวย” โดยใหเหตุผลวานาจะเปนผูเช่ียวชาญดแูลแตละ
กระทรวงมากกวา  อีกท้ังยังทําใหภาพลักษณ ครม. เปนทหารควบคุม 
 
 สําหรับความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “เห็นดวยหรือไม ท่ีจะใหทหารทําหนาท่ีในกระทรวงท่ีเก่ียวของกับฝายความ
ม่ันคงเพียงอยางเดียว” รอยละ 68.4 บอกวา “เห็นดวย” ขณะท่ีรอยละ 27.5 บอกวา “ไมเห็นดวย” และรอยละ 4.1 ไมแนใจ  
 
 นอกจากนี้เม่ือถามตอวา  รัฐมนตรีท่ีทําหนาท่ีในกระทรวงท่ีเก่ียวของกับฝายเศรษฐกิจ ควรเปนทหารหรือผูเชี่ยวชาญ
ดานเศรษฐกิจมากกวากัน รอยละ 81.1 เห็นวาควรเปนผูเชี่ยวชาญดานเศรษฐกิจมากกวา ขณะท่ีรอยละ 13.9 เหน็วาควรเปน
ทหารมากกวา และรอยละ 5.0 ไมแนใจ 
 
 สวนความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “การบริหารประเทศเพื่อการปฏิรูป และลดความแตกแยกของสงัคมในปจจุบัน 
จําเปนหรือไมท่ีทหารจะตองทําหนาท่ีในกระทรวงตางๆ หลายๆ  กระทรวง” รอยละ 47.8 เห็นวาจําเปน ขณะท่ีรอยละ 47.0 
เห็นวาไมจําเปน และรอยละ 5.2 ไมแนใจ 

เรียน  บรรณาธิการขาวหนา 1/ การเมือง 
เรื่อง  ผลสํารวจความคิดเห็นประชาชนทั่วประเทศ   (รวม 5 หนา)

  ประชาชน 65.7% รับไดหาก ครม. มีทหารเปนรัฐมนตรีมากกวาคร่ึง ชี้เพราะทหารเปนกลาง 
68.4% เห็นวาทหารควรดูกระทรวงเก่ียวกับฝายความม่ันคงอยางเดยีว โดย 81.1% อยากใหผูเชี่ยวชาญดูแลดานเศรษฐกิจ 

วอนรัฐบาลใหมรีบแกปญหาของแพง คอรรัปชั่น และราคาสินคาเกษตรตกต่ํา 



 

 2

  
สุดทายเม่ือถามถึงเร่ืองท่ีประชาชนอยากใหรัฐบาล พล.อ. ประยุทธ แกปญหาเปนอันดับแรกๆ หลังจากจัดตัง้รัฐบาล

เรียบรอยแลวคือ ปญหาคาครองชีพ ขาวของแพง (รอยละ 64.6) รองลงมาคือปญหาการทุจริตคอรรัปช่ัน(รอยละ 51.4) และ
ปญหาราคาสินคาเกษตรตกต่ํา(รอยละ 44.3) 
    

รายละเอียดดังตอไปนี ้
 
1. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “ทานเห็นดวยหรือไมท่ี พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา จะควบตําแหนง รัฐมนตรีวาการ
กระทรวงกลาโหม อีกตําแหนง” 
 

เห็นดวย รอยละ 78.6 
ไมเห็นดวย รอยละ 14.3 
ไมแนใจ รอยละ 7.1 

 
2. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “ทานเห็นดวยหรือไมหาก ครม. ชุดใหม มีทหารเปนรัฐมนตรีมากกวาคร่ึง” 
 

เห็นดวย  
    โดยใหเหตุผลวา    เพราะทหารเปนกลางไมฝกใฝฝายใด     รอยละ 47.2 
   เพราะผูนําเปนทหาร ครม. ก็ควรมีทหารมากกวา   รอยละ 18.5 

รอยละ 65.7 

ไมเห็นดวย 
     โดยใหเหตุผลวา  เพราะนาจะเปนผูเช่ียวชาญดูแลแตละกระทรวงมากกวา  รอยละ 21.9   
   เพราะจะทําใหภาพลักษณเปนทหารควบคุม     รอยละ 12.4 

รอยละ 34.3 

 

3. ความเหน็ตอขอคําถามท่ีวา “ทานเห็นดวยหรือไม ท่ีจะใหทหารทําหนาท่ีในกระทรวงท่ีเก่ียวของกับฝายความม่ันคงเพียง
อยางเดียว” 
 

เห็นดวย รอยละ 68.4 
ไมเห็นดวย รอยละ 27.5 
ไมแนใจ รอยละ 4.1 
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4. ความเหน็ตอขอคําถามท่ีวา “รัฐมนตรีท่ีทําหนาท่ีในกระทรวงท่ีเก่ียวของกับฝายเศรษฐกิจ ควรเปนทหารหรือ
ผูเชี่ยวชาญดานเศรษฐกิจมากกวากัน” 
   

ควรเปนผูเชี่ยวชาญดานเศรษฐกิจมากกวา รอยละ 81.1 
ควรเปนทหารมากกวา รอยละ 13.9 
ไมแนใจ รอยละ 5.0

 
 
5. ความเหน็ตอขอคําถามท่ีวา “การบริหารประเทศเพื่อการปฏิรูป และลดความแตกแยกของสังคมในปจจุบัน จําเปนหรือไมท่ี
ทหารจะตองทําหนาท่ีในกระทรวงตางๆ หลายๆ  กระทรวง” 

 
เห็นวาจําเปน รอยละ 47.8 
เห็นวาไมจําเปน รอยละ 47.0 
ไมแนใจ รอยละ 5.2 

 
6. เร่ืองท่ีอยากใหรัฐบาล พล.อ. ประยุทธ แกปญหาเปนอันดับแรกๆ หลังจากจัดตัง้รัฐบาลเรียบรอยแลว  
   (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
      

ปญหาคาครองชีพ ขาวของแพง     รอยละ 64.6
ปญหาการทุจริตคอรรัปช่ัน รอยละ 51.4 
ปญหาราคาสินคาเกษตรตกตํ่า      รอยละ 44.3 
ปญหายาเสพติด อาชญากรรม      รอยละ 38.9
ปญหาความแตกแยกในสังคม สรางความปรองดอง   รอยละ 28.6
ปญหาความรุนแรงในพื้นท่ีชายแดนภาคใต รอยละ 27.7
ปญหาการศึกษา การเรียนรู รอยละ 19.6
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รายละเอียดการสํารวจ 
 

วัตถุประสงคการสํารวจ 
- เพื่อสะทอนโฉมหนา ครม. พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา ท่ีประชาชนอยากเห็น   
- เพื่อสะทอนเร่ืองท่ีประชาชนอยากให ครม. ของ พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา  แกปญหาเปนอันดับตนๆ หากมี

การจัดต้ังแลวเสร็จ 
 

ประชากรท่ีสนใจศึกษา 
     การสํารวจใชการสุมตัวอยางจากประชาชนทุกภูมิภาคท่ัวประเทศ ท่ีมีอายุ 18 ป ข้ึนไป โดยการสุมสัมภาษณ

ทางโทรศัพทจากฐานขอมูลของกรุงเทพโพลล ดวยวิธีการสุมตัวอยางแบบ Simple Random Sampling แลวใชวิธีการ
ถวงน้ําหนักดวยขอมูลประชากรศาสตรจากฐานขอมูลทะเบียนราษฎรของกรมการปกครอง กระทรวงมหาดไทย 

       
 ความคลาดเคล่ือน (Margin of Error) 

     การประมาณการขนาดตัวอยางมีขอบเขตของความคลาดเคล่ือน   4% ท่ีระดับความเช่ือม่ัน 95% 
 
วิธีการรวบรวมขอมูล  

ใชการสัมภาษณทางโทรศัพท โดยเคร่ืองมือท่ีใชในการเก็บขอมูลเปนแบบสอบถามท่ีมีโครงสรางแนนอน 
ประกอบดวยขอคําถามแบบเลือกตอบ (Check List Nominal) และไดนําแบบสอบถามทุกชุดมาตรวจสอบความ
ถูกตองสมบูรณกอนบันทึกขอมูลและประมวลผล 

   
ระยะเวลาในการเก็บขอมูล   :  28 สิงหาคม 2557 

      
วันท่ีเผยแพรผลสํารวจ      :  29 สิงหาคม 2557 
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ขอมูลประชากรศาสตร 
 

 จํานวน รอยละ 

เพศ   
            ชาย 379 52.2 
            หญิง 347 47.8 

รวม 726 100.0 

อายุ   
            18 ป - 30 ป 108 14.9 
            31 ป – 40 ป 183 25.2 
            41 ป – 50 ป 199 27.4 
            51 ป - 60 ป 151 20.8 
 61 ป ข้ึนไป 85 11.7 

รวม 726 100.0 

การศึกษา   
            ตํ่ากวาปริญญาตรี 485 66.9 
            ปริญญาตรี 192 26.4 
            สูงกวาปริญญาตรี 49 6.7 
                                 รวม 726 100.0 

อาชีพ   
 ลูกจางรัฐบาล 98 13.5 
 ลูกจางเอกชน     173 23.8 
 คาขาย/ ทํางานสวนตัว/ เกษตรกร    301 41.5 
 เจาของกิจการ/ นายจาง   53 7.3 
 ทํางานใหครอบครัว   2 0.3 
 พอบาน/ แมบาน/ เกษียณอายุ 83 11.4 
 นักเรียน/ นักศึกษา   11 1.5 
 วางงาน/ รอฤดูกาล/ รวมกลุม 5 0.7 

รวม 726 100.0 
                         

ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล)  โทร. 02-350-3500 ตอ 1770, 1776 
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E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th  
Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll    Facebook : https://facebook.com/bangkokpoll 


